

没签书面合同 也应履行义务

法院判令被告支付欠款及利息

在生活中，人们会因交易频繁、数额不大、业务关系良好等原因，作出口头、电话承诺等买卖行为。一旦发生纠纷，没有签订书面合同，能否追回欠款？10月22日，万柏林法院发布了这样一起案例。

2021年，原告A公司、被告B公司就供销某货物达成合意，原告向被告供应货品，被告向原告支付货款，双方未签订书面买卖合同。

意向达成后，原告按约向被告供应了货物，货物价款共计271688.4元。双方确

认了对账函，但被告并未按约足额支付货款，仅支付了货款230000元，剩余货款41688.4元一直未支付，原告多次要求被告履行付款义务，但被告均以各种理由推诿拒绝履行。

2024年1月，原告向万柏林法院提起诉讼，请求法院依法判令被告支付拖欠的剩余货款人民币41688.4元，并支付逾期利息损失暂计1319.9元，诉讼费由被告承担。

万柏林法院于2024年3月作出民事判决：判令被告

B公司于判决生效之日起十日内支付原告某贸易有限公司货款41688.4元及利息损失。

法院认为，根据相关法律规定，本案原被告双方虽未签订书面合同，但2021年9月24日至2021年10月11日期间，原告向被告供应货物，原被告双方确认对账函，被告向原告支付货款230000元，表明双方存在买卖合同关系且无争议，合同合法有效，双方应依约履行合同内容。原告主张被告支付剩余货款41688.4元合法，法院予以支持。

关于原告主张的逾期利息损失，被告未能向原告按时足额支付货款，构成违约，给原告造成经济损失，被告应当向原告支付逾期付款利息损失。

法官表示，买卖合同纠纷是常见的案件类型，在司法实践中，常会出现当事人未签订书面买卖合同的情况。法官提醒大家，在买卖货物时，请及时签订买卖合同，维护自身权益。

记者 任蕾
通讯员 任向军 汤雪尔

相关链接：

《最高人民法院关于审理买卖合同纠纷案件适用法律问题的解释》第一条：当事人之间没有书面合同，一方以送货单、收货单、结算单、发票等主张存在买卖合同关系的，人民法院应当结合当事人之间的交易方式、交易习惯以及其他相关证据，对买卖合同是否成立作出认定。对账确认函、债权确认书等函件、凭证没有记载债权人名称，买卖合同当事人一方以此证明存在买卖合同关系的，人民法院应予支持，但有相反证据足以推翻的除外。



停车操作不当 酿成溜车事故

本报讯（记者 张晋峰 文/摄）10月23日，一辆停靠在羊市街的厢式货车突然溜车引发事故，幸亏事发时早高峰已过，才未酿成大祸。交警迎泽二大队随后查明事故原因，并向大家发出警示。

10月23日9时30分，一辆停在羊市街中段路北卸货的厢式货车突然溜车，冲到道路南侧，将路边行道树撞断，并撞翻了一辆停在路边的快递三轮车。所幸早高峰已过，路面车辆、行人不多，事故未造成人员伤亡。

迎泽二大队民警调查得知，厢式货车驾驶人停车时，挡位挂在空挡位置，且手刹没有拉到位，引发了事故。

交警提醒大家，停放车辆时挡位应处在驻车挡，且务必拉紧手刹。

掉进“退费”陷阱 民警及时挽回

民警提醒：先转账后退费都是诈骗

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 王亚楠）一女子报名参加网络培训，可不久后就收到退费通知，按照要求操作却被骗4.3万元。10月24日，古交市公安局通报，该局反诈中心民警及时劝阻一起退费诈骗，帮助受害人挽回1.3万元损失。

为提升自身能力，古交人王女士报名参加某课堂网络培训。几天前，王女士突然收到一个快递，内有一张“xx课堂退费公告”，上面附有一个二维码。退费公告说，培训机构要给王女士办理网课退费。

“竟有这样好事！”王女士没有丝毫犹豫，立即扫

描二维码，并添加对方为QQ好友。随后，她被拉入了一个QQ群。根据群内推送的网址链接，王女士下载了一款名为“中消315协会”的App。通过App，自称培训机构工作人员的客服与王女士取得联系，让她以购买国债的方式进行退款。此后，在对方的一步一步引导下，王女士先后通过支付宝转账4.3万元。

反诈中心民警迅速展开调查，加班加点梳理相关情况。最终，民警经过不懈努力和深入调查，成功为王女士挽回了1.3万元经济损失。10月23日，王女士将一面锦旗送到古交市公安局反诈中心，对民警尽职尽责帮自己挽回损失表示感谢。

“警惕网络培训机构主动联系退费，小心是诈骗陷阱。”民警提醒，遇到类似情况应及时通过官方正规渠道核实，任何声称需要先转账才能退费的都是诈骗。如遇可疑情况，请及时拨打报警电话寻求帮助。

家政纠纷

本报讯（记者 辛欣 通讯员 梁艳）突然辞退保姆，还拒付工资，当事双方发生争执，惊动了迎泽派出所民警。10月22日，民警联合社区、消协工作人员上门调解，化解了双方的矛盾。

张阿姨是一家家政公司的保姆，受雇照顾了王大娘20多天，前些天突然被老人辞退了，而且工资也没拿到手。为讨回自己的辛苦钱，她向迎泽派出所求助。民警找到王大娘了解原委，老人

多元调解

却大倒苦水，认为张阿姨没照顾好她，还“连累”她生了一场病，所以才拒付工资。

双方各执一词，都认为对方违约在先，争执不下。了解情况后，民警联合社区、消协工作人员上门调解，理顺家长里短后，向王大娘讲解相关的法律政策。“大妈，拖欠工资是违法的，至于您觉得对方服务不专业，咱可以找家政公司协商。”在联合调解下，家政公司同意在费用上让步，双方握手言和。

证照遗失

本报讯（记者 辛欣 通讯员 张跃跃）一名老大爷在路边捡到一个纸质手提袋，觉得挺结实，便准备带回家装东西，不承想里面还装着营业执照等一家公司的“家底”。10月21日，趁老人在棋摊看象棋，庙前派出所民警找到他并寻回失物。

当天下午，公司财务李女士去银行办理对公业务，回程途中丢了装有重要证照的手提袋，公司营业执照、公章、财章都在里面。

拉开车门行窃

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）李先生将车停在路边，却忘了锁上车门，结果被贾某乘虚而入，拉开车门偷走了7000余元现金。10月24日，万柏林警方通报，长风责任区刑警队民警连续追踪近1个月，将嫌疑人贾某抓获。

9月25日，李先生向小井峪责任区刑警队报案称，他放在车辆扶手箱内的7000余元现金被盗。民警现场勘察，发现车辆没有撬盗痕迹，

棋摊找回

庙前派出所民警查阅公共视频，发现李女士骑着电动自行车离开银行时，用胳膊夹着手提袋顺势滑落，随即被一名过路老大爷捡走。好在间隔时间不长，民警一路追查，在水西关街一处棋摊找到了仍在观棋的老人。原来，老大爷当时捡到手提袋觉得挺结实，本想拿回家装东西，并未注意到里面还有物品。得知情况后，李女士赶到派出所，如数认领失物。

仅过一月落网

车窗也完好无损，而直到这时李先生才想起自己似乎是没锁上车门。随后，民警调取案发地周边公共视频，在分局网安大队和技术中队民警的协助下，成功将34岁的男子贾某抓获。

经审讯，9月23日凌晨，四处闲逛的贾某来到和平公园门口，发现郑先生的车门没锁，于是钻入车内四处翻找，拿走了存放在扶手箱里的现金。目前，贾某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。